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van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 18 februari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse Regering  -  Veiligheid informaticasystemen

In 2018 onderzocht het Brusselse gerecht een mogelijke computeraanval bij de politie, 
die nooit bekend is geraakt. Ook andere overheidsdiensten werden reeds het slachtoffer 
van malafide hackers.

1. Werden de informaticasystemen van de Vlaamse Regering de voorbije vijf jaar 
gehackt? Zijn er pogingen daartoe geweest? Zo ja, graag van beide een overzicht 
per jaar.

2. Zijn er de voorbije vijf jaar pogingen geweest door veiligheidsdiensten, of instanties 
van andere staten om toegang te krijgen tot deze informaticasystemen? Zo ja, over 
welke landen gaat het? Welk gevolg werd daaraan gegeven?

3. Werd er gevoelige informatie gestolen? Zo ja, heeft men zicht op de informatie die 
ontfutseld werd? Welke stappen werden daarna ondernomen?

4. Werden er hackers in zowel binnen- als buitenland geïdentificeerd? Zo ja, welk 
gevolg werd daaraan gegeven?

5. Welke extra maatregelen zal de minister ter zake nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (182), Bart Somers (166)



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 182 van 18 februari 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

Het Facilitair Bedrijf, onder mijn bevoegdheid, heeft hieromtrent informatie in zoverre het 
over aanvallen betreft op (componenten van) de gemeenschappelijke ICT-dienstverlening 
van de Vlaamse overheid die wordt georganiseerd vanuit Het Facilitair Bedrijf, waartoe ik 
mij beperk in dit antwoord. 

1. Er zijn wekelijks bij benadering 10.000 netwerkaanvallen op de informatiesystemen van 
de Vlaamse overheid binnen de gemeenschappelijke ICT-dienstverlening. In de voorbije 
5 jaar werden deze allemaal succesvol afgeweerd.

2. Er zijn geen aanwijzingen dat dit soort aanvallen zich hebben voorgedaan in de laatste 
5 jaar.

3-4.Gezien het antwoord op vragen 1 en 2 zijn deze vragen zonder voorwerp.

5. Cyberbedreigingen worden steeds gesofisticeerder en vragen een continue bijsturing 
van het VO-beleid en de technologische en organisatorische maatregelen. Met een 
gezamenlijke aanpak wensen we te zorgen voor efficiëntie en resultaat.

Via de werkgroep informatieveiligheid onder het Stuurorgaan Vlaams Informatie- en 
ICT-Beleid werden in 2018 criteria bepaald waaraan een kwalitatief 
informatieveiligheidsbeleid van de Vlaamse overheid moet voldoen. Dit zgn. 
informatieclassificatieraamwerk wordt breed ondersteund door de Vlaamse 
administratie vanuit het Stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-Beleid. Het Facilitair 
Bedrijf speelt hierin dan ook een actieve rol.


